

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados

Número suelto: DIEZ céntimos

Lunes 22 de Febrero de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 5

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.716

Apartado núm. 17

IDEARIUM FASCISTA

MUSSOLINI Y LA CLASE OBRERA

Yo no desciendo de antepasados aristocráticos ni ilustres; mis antepasados eran campesinos que labraban la tierra, y mi padre fué herrero que plegaba sobre el yunque el hierro incandescente. Cuando fui pequeño, ayudaba a menudo a mi padre en su dura labor, y ahora me incumben la tarea mucho más áspera y más dura de plegar las almas.

"A los veinte años he trabajado con las manos"; he sido jornalero y albañil. Os digo esto, no para solicitar vuestras simpatías, sino para demostraros, que no soy, que no puedo ser, enemigo de la gente que trabaja."

Así habló Benito Mussolini ante los obreros de los Altos Hornos de Lombardía, el día 6 de diciembre de 1922, es decir: cinco semanas después de haber ocupado el Poder. Estas breves frases contienen la quintaesencia de su política con respecto a la clase obrera.

En otro discurso, pronunciado igualmente ante obreros, dice: "Me vanaglorio de ser hijo de obreros. Me vanaglorio de haber trabajado con mis brazos. He conocido las fatigas humildes de la gente que trabaja. Cuando yo trabajaba, la jornada era de doce horas. Hoy es solamente de ocho horas. Esta conquista vuestra es intangible... Mientras detesto a los parásitos de toda especie, amo a los obreros, que son parte integrante de la vida de la nación." (25 de enero de 1923).

Citaremos otro discurso del duce (1 de enero de 1923): "El Gobierno gobierna para todos, encima de todos, y si es necesario, contra todos... Italia será una creación magnífica de fuerza y de sabiduría. Y podéis estar seguros de que en esta Italia de trabajo, todo el trabajo, el del espíritu y el de los brazos, ocupará—como debe ocupar—el primer puesto.

Mussolini ama a la clase obrera pero se declara resueltamente antimarxista y anticomunista.

"Quisiera hacer el elogio del pueblo trabajador que no crea dificultades al Gobierno, que trabaja y que ha abolido completamente las huelgas. Se ha redimido, porque ya no cree en las utopías asiáticas que venían de Rusia; cree en sí mismo, en su labor; cree en la posibilidad que para mí es una incertidumbre—de una nación italiana próspera, libre y grande". (Roma, 1 de enero de 1923.) "Estoy seguro de que nuestra política obrera, antimarxista (porque no podemos prometer los paraísos que no tenemos a nuestro alcance), resultará en definitiva mucho más útil a las masas trabajadoras que la otra política, que la ha encantado y mixtificado en la espera inútil y vana de los espejismos orientales." (27 de noviembre de 1922, ante el Senado de Roma.)

"La lucha de clases puede ser un episodio en la vida de un pueblo, mas no puede ser el sistema cotidiano, porque significaría la destrucción de las riquezas, y, por consiguiente, la miseria general... La colaboración entre el que trabaja y el que da trabajo; entre el que da los brazos y el que da el cerebro, es imprescindible." (Rovigo, 3 de junio de 1923.)

"Burguesía y proletariado no son dos entidades netamente definidas y en estado de antagonismo perpetuo." (Cámara de los Diputados, 15 de julio de 1923). Hay obreros que ganan más que ciertos "burgueses" y ambas clases (si aceptamos que hay clases) están interesadas en la

prosperidad de la Patria. Los obreros deben sentir solidaridad con los burgueses de su respectivo país y con la clase obrera de otros países. La solidaridad de "todos los proletarios del mundo" es un mito marxista, sin base real.

Pero no hay grandeza posible con una clase obrera descontenta, sobre todo si el descontento es real y no ficticio, si está basado en la miseria material y no en falsa ideología. Por esta razón, el Gobierno fascista no permitirá la explotación de la clase obrera, sino que impondrá el interés general de la nación también a los patronos. Para este fin sirve la sindicación obligatoria y la obligación de someter los pleitos entre obreros y patronos a los Tribunales del Trabajo."

El Diplomático ERRANTE

DE PROVINCIAS

LEON

Se acometen con piedras

En Astorga por resentimientos cuestionaron los vecinos Domingo Fernández y José Rodríguez, que se acometieron con piedras.

Aquel resultó con heridas de pronóstico reservado y éste con graves heridas en la cara.

LAS PALMAS

Cocinera bravía

En un cafetín propiedad de Rosendo García, establecido en la casa número 53 de la calle de Vengas, ha ocurrido un sangriento suceso.

Entraron en el cafetín Miguel Santamaría Martín, de veinte años, soltero, y Manuel Jiménez de diez y ocho, cuando la cocinera, Benita García, que hace vida marital con el dueño, azuzó al perro, que se abalanzó sobre Miguel.

Este se defendió con el bastón, y la cocinera salió del mostrador y dió a Miguel un fuerte golpe en el pecho.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos le apreciaron una profunda herida punzante en el primer espacio intercostal, de carácter gravísimo, ingresando en el Hospital.

La Policía, al interrogar a la agresora, averiguó que había herido a Miguel con un sacacorchos.

MADRID

Dos ahogados

El guarda del Retiro, Francisco Prats, vió que sobre las aguas del estanque flotaba el cadáver de un hombre.

Rápidamente fué extraído, personándose el Juzgado que ordenó el levantamiento del cadáver.

Por los documentos que se le hallaron encima se cree que es Manuel Ruiz Alvarez, suponiéndose que se trata de un suicidio.

También en aguas del Manzanares se encontró a un niño ahogado.

ALMERIA

Travesía accidentada

Ha llegado la balandra "Marina", de 49 toneladas, matrícula de Vinaroz.

La tripulaban el patrón, José Sempere, y cinco marineros, que llegaron extenuados.

El barco salió de Orán el 25 de enero, con cargamento de esparto, para Almería, cogiéndole un fuerte temporal, empleando en la travesía veintiseis días.

El buque sufre averías de importancia.

AVISO

EL PALACIO DE LA MODA, instalado en Mayor pral., 76, no tiene Sucursales en Palencia y si en Orense, Vigo, Coruña, Pontevedra, Lugo y Ferrol.

La Higiénica GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos.

GLORIAS NACIONALES

COLÓN, ESPAÑOL

Lo acreditan así todas las investigaciones históricas

En 3 de agosto de 1492, zarpó del Puerto de Palos, la primera nave que llegó al Nuevo Mundo, y esta nave era española. En 22 de enero de 1926 se elevó sobre los mares la primera aeronave que cruzando el Atlántico llegó a América, y ésta aeronave es española. ¡Feliz coincidencia!

El momento no puede ser más oportuno para comenzar la divulgación de un punto de nuestra historia que en España desconocen hasta personas de cierta cultura, y este punto es el de la nacionalidad de Colón.

Cristóbal Colón, a mi entender, y después de leídos los diferentes estudios, conferencias, artículos y trabajos fragmentarios que en mis manos han caído, era gallego, era español. Y he aquí otra feliz coincidencia, ¡también gallego es el comandante Franco!

Comprendemos que esto, dicho así, de sopetón y sin alegatos es un poco duro para que lo trague el vulgo, pero por eso me amparo en las personas cultas y versadas en ciencias históricas para que en estos felices momentos vulgaricen y comenten la obra iniciada por García de la Riega, Calzada, Peinador, Otero Sánchez y otros entusiastas de la obra Pro-Patria "Colón español".

No cabe en el espacio de unas escasas cuartillas, la esencia histórica capaz de llevar al convencimiento de adictos y contradictores, una prueba decisiva de que Colón fuese gallego. La fuerte corriente tradicionalista de una parte, el descreimiento por otra y la indiferencia general, han dejado abandonada tan noble idea en el campo de los eruditos. Pero hoy que el país vibra apasionado por la hazaña de Franco, es de un gran oportunismo decir al vulgo: ¡Colón era español; Colón, era gallego, y misterioso ensablaje de las cosas: gallego es Franco! Parece como si una fuerza misteriosa impulsara a repetir el hecho grandioso del almirante gallego, por otro insignie hombre de su cuna...

Comenzando porque los primeros que todavía no se han puesto de

acuerdo acerca del origen genovés de Cristóbal Colón, son los "diez y siete pueblos de Génova" que se disputan su origen, y siguiendo por la multitud de documentos que prueban que el apellido y estirpe de Colón es gallego, y ya existía en Pontevedra muchos años antes del descubrimiento de América, a medida que se avanza en el estudio de la emocionante tesis "Colón español" los documentos, análisis, observaciones y coincidencias no dejan lugar a dudas. El linaje de Colón, era gallego.

Y por eso, cuando su hijo Fernando—dice el señor Otero Sánchez, en su libro, "España patria de Colón"—hombre de gran inteligencia, de una cultura extraordinaria que recorrió toda la Italia en busca de los ascendientes de su padre, no encuentra ni uno solo por ninguna de las líneas paterna ni materna, sin embargo de ser tan común el apellido Colombo en Génova, como en España un Fernández... Si en lugar de dirigirse a Italia lo hubiera hecho a este rincón de Galicia, seguro estoy de que hubiese encontrado sus ascendientes buscándolos entre los que tuvieren el apellido de su linaje verdadero de Colón.

La institución Mayorazgo de Colón dice: "que todavía el diezmo de toda esta renta se dé y hayan las personas más necesitadas de mi linaje, que estuvieren aquí o en cualquier otra parte del mundo a donde los envíen a buscar con diligencia." ¿No fuera natural decir, o en Génova?

Por otra parte, este hombre, tan cuidadoso de su hacienda, de su ascendencia y descendencia, de los suyos y de lo suyo, en pocas palabras, ¡cómo deja en duda su origen y su patria, pero insiste en que su linaje verdadero era de los de Colón y que se buscara en cualquier cabo del mundo, si fuera cierta su aseveración de que era Genovés?

Este hombre que tanto piensa y se preocupa de sus parientes lejanos, seis años después del descubrimiento de América, o de las Indias, como entonces se creyó, no le ha dicho una palabra a sus padres

el tejedor genovés. Doménico Colombo y Susana Fontanarosa! ¡Cosa más rara! ¡Murió su padre seis años después del magno, grandioso, mundial acontecimiento, y no se enteró de que tal padre tenía tal hijo...! ¡Vaya modestia! ¡No enterarse de que se tiene por hijo a uno de los más grandes hombres de la Humanidad...!

Pero yo oímos los gritos que se arguyen: ¡si el propio almirante dice que nació en Génova!

Pues esa afirmación, precisamente, puede ser un argumento en contra de su origen italiano. Galicia en aquellos tiempos, no era grata a los ojos de Castilla. De esta se separó e hizo la causa de la Beltraneja. Las luchas internas de bandos obligaron a los mismos Reyes a sentar la paz con mano dura. Además, Colón, seguramente era de origen judío. Colón debía despistar a sus contemporáneos y lo llevó a cabo perfectamente. Y no lo confesó ni hasta en su última hora porque de nada hubiera servido su labor de ocultación, de muchos años, en favor de los suyos, por la sencilla razón de que entonces hubiera desaparecido, de toda fatalidad, cuanto en beneficio de su descendencia había preparado con tanto esmero durante su vida.

Y basta. No es mi objeto poner cátedra. Más modestas son mis aspiraciones de español. Que "Informaciones" y la prensa española toda, pida, publique y divulgue opiniones y datos que puedan definitivamente resolver la duda, para mí resuelta, de que Colón fué español, fué gallego y el primero que surcó los mares llegando a tierra americana. Y, honor a Galicia, español y gallego es el primero que cruzó los aires para llevar un abrazo a través del Atlántico a la mayor de nuestras hijas, a la República del Plata, que en estos momentos nos recibe con grandes aclamaciones de júbilo, y estrecha en el cuerpo del comandante Franco, el corazón de España.

Santos MACHUCA

UNCASO CLÍNICO

ZARAGOZA

Se encuentra hospitalizada en una de las clínicas de la Facultad de Medicina, Amalia Baranda Ruiz, de 28 años, natural de Quintanilla de Prados, provincia de Burgos.

De esta enferma se ocupó la Prensa del Norte y Madrid hace meses.

Amalia lleva cinco años de abstinencia absoluta, sin deponer el pulso y temperatura inferior a la normal.

La trajeron a la Facultad los médicos del pueblo de Montecillo, donde habitaba la enferma, inyectándole únicamente dos centímetros cúbicos de reconstituyente diarios.

Amalia padece histerismo, y se encuentra en la clínica de Ginecología, en observación, por si se trata de un extraordinario caso clínico o de una simulación.

Clínica Dental

D. E. MORANCHER
Espolón, 2 y 4 BURGOS

REGENTE D. GABRIEL SALA
DENTISTA

Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de toda clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75.

Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1.000.

ESTAS GARANTIZADAS POR TRES AÑOS 174.

Matias Peñalva Alonso de Ojeda
ABOGADO

Ha trasladado su despacho a la calle Mayor pral., 244, ptal., derecha.

GLOSAS

Pandereta española.—Otro torero muerto... ¡Terrible vocación, honda y dramática, ésta del torero...! Acaso, la más honda, la más dramática de todas. Desde luego, la más cruel. Una vocación que tiene mucho de abismo y de veneno... Vocación roja, con color y sabor de sangre...

Toreros, toreritos... Yo los conozco a todos. Y en todos ellos, pese a su exterior y jovial palpitación, pese a su aspecto vistoso de mercancías de lujo y de placer, encontré siempre cierta vena de recóndita y sutil tristeza: la eterna tristeza del torero... En unos—en los toreros incipientes, en los mocitos de ojos asombrados, que al hombre el hatillo sintético, recorren las claras cortijadas andaluzas—es la inquietud de la lucha, el bárbaro acicate del triunfo o del fracaso posibles... y en los otros—en los triunfadores, en los que se perfumaron las manos con el simbólico laurel de la victoria—es la dolorosa melancolía de "pasar..." "Pasar", languidecer, envejecer... Nadie que no sea torero acertará a precisar cómo sangra en el alma la llaga de esa melancolía. Y ello ocurre de tal suerte, porque es la gloria taurina—gloria desmelenada y populachera, pero gloria al fin—la que más pronto otorga sus caricias: Venus cálida que se rinde ante un solo gesto del triunfador... Pero ella es—también—la que más pronto se va, la que más pronto apaga sus fuegos. Dolorosa, eterna tristeza, sí, del torero...

Y sin embargo... ¿qué es lo que hay de atracción, qué es lo que hay de sugestión, qué es lo que hay de abismo en el torero? En cada año que pasa, surgen más muchachos que quieren ser toreros. Y no les espanta la máscara trágica de la adversidad. ¡Estampa de las capeas, estampa luminosa que solo los pinceles españoles de Zuloaga aciertan a copiar con toda su brutal expresión de tragedia primitiva...! El camino, el sendero está todo erizado de espinas. Pero por él van los torerillos: fuertes, animosos, al brazo el capote ensangrentado que es, para ellos, como un escudo o como una bandera... Piratillas audaces del torero, enamorados de la muerte...

¡Pandereta española...! Pandereta de morena piel tostada por el sol bárbaro de los cosos taurinos... Oídlas, escuchadlas: parece que sueña con un eco triste, con un eco amargo que sabe, confusamente, a sangre y a lágrimas...

José LUIS SALADO

Nueva Electra de Palencia

En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones
Dispone de fuerza suficiente para ampliar sus instalaciones
Admite abonados - Calle Mayor, 25

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado en cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.
Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 46.

Correspondencia Apartado núm. 6. Teléfono: Domicilio, núm. 23; Oficina, núm. 178.

Información provincial

VILLADA

Importante robo

Durante la noche del 19 al 20 del actual, se cometió un importante robo en el comercio de tejidos que en esta villa tiene establecido el conocido industrial, don Angel Fuertes.

Los autores del hecho, valiéndose de una fuerte palanqueta, violentaron los cierres de hierro del comercio y penetrando en el interior se apropiaron de diversos géneros por valor de unas 2.000 pesetas.

En la mañana de ayer el dueño del establecimiento descubrió el robo, dando conocimiento del mismo a la guardia civil del puesto.

Inmediatamente se comenzaron a practicar las gestiones oportunas para el descubrimiento de los autores y estas dirigidas por el teniente de la benemérita don Gaspar Martín, jefe de la línea que accidentalmente se encontraba en esta localidad, dieron por resultado la detención de unos quincalleros quienes tras de minucioso interrogatorio terminaron por declararse autores del robo, ocupándoseles parte de los géneros producto del mismo.

La detención fué realizada en las proximidades de un pueblo de la provincia de Valladolid y los detenidos, que han sido entregados a la disposición del juzgado correspondiente, se llaman Francisco Gómez, de 25 años de edad, natural de Bayona, y Guillermo Echevarría, de 41 años, natural de Bilbao.

Entre el vecindario se elogia con justicia el acierto y actividad de la guardia civil en el descubrimiento de los autores de este robo.

CARRIÓN DE LOS CONDES

Joven heroico

Hallándose varios niños de corta edad jugando en las proximidades del puente de San Zoilo de esta ciudad, uno de ellos tuvo la desgracia de caer al río Carrión, siendo arrastrado por la corriente hasta un sitio en que la profundidad era bastante grande.

Los compañeros del chiquillo, llamado Acindio Manso García, de siete años de edad e hijo del guardia civil de este puesto don Marcelino Manso, prorrumpieron en gritos demandando auxilio y ante las voces de los pequeños acudió presuroso el joven vecino de esta localidad Gregorio Pérez Salvador, de 19 años, quien despojándose de parte de sus vestiduras se arrojó al río, consiguiendo tras de no pequeños esfuerzos y con grave exposición de su vida, sacar a la orilla al pobre niño, en estado preagónico.

Se dió conocimiento de lo ocurri-

do a las autoridades y estas se personaron en el lugar del suceso acompañadas del médico titular don Pedro Garrido, quien prestando los auxilios de la ciencia al chiquillo, consiguió reanimarle y ponerle fuera de peligro.

El vecindario ha tributado calurosos y merecidísimos elogios al joven Gregorio Pérez, por su humanitario y heroico comportamiento.

OSORNO

Descarrilamiento

En las proximidades de esta estación férrea descarriló ayer tarde el tren rápido de Santander para Madrid número 912, saliéndose de los raíles uno de los coches de viajeros.

El accidente no tuvo otras consecuencias que producir averías en la línea y el consiguiente retraso del convoy.

A las tres horas de haber ocurrido el accidente, la línea quedó expedita y la circulación de trenes restablecida.

AGUILAR DE CAMPOO

Detenida

Por la guardia civil de este puesto ha sido detenida y entregada a la disposición de la autoridad competente, la joven de 20 años Concepción Gómez Alonso, natural de Vallejo y domiciliada en Valladolid, que se hallaba reclamada por el Juzgado de Instrucción del partido de Cervera del Pisuerga.

PAREDES

Conferencias culturales

En el pueblo de Paredes de Navarra se inauguraron las conferencias culturales mandadas por la superioridad en la escuela de niños del tercer distrito, que dirige el ilustrado maestro, don Gerardo Díaz. La inauguración estuvo a cargo del maestro de dicha localidad y alcalde-presidente del Ayuntamiento, don Luis Rodríguez Salcedo, el cual, después de explicar a la concurrencia la finalidad del real decreto con palabra sencilla y familiar, disertó sobre el "Objeto principal de la Enseñanza", demostrando que este era formar el Entendimiento, establecido con mucha oportunidad la diferencia entre la Memoria y esta otra facultad, y por último, dedicó un párrafo al "raid" de los aviadores españoles a Buenos Aires y otro a nuestro Ejército de Africa.

La conferencia del próximo domingo a las seis y media de la tarde y en el mismo lugar, está a cargo del competente y celosísimo Ecónomo de la parroquia de Santa Eulalia, don Domingo Villa.

nández acudió a los andenes de la inmediata estación, no pudiendo cumplimentar a los viajeros por pasar estos descansando.

Posesión

Hoy se ha posesionado del cargo de Secretario del Gobierno civil de nuestra provincia, para el que fué nombrado recientemente, don Alberto Pérez Sanmillán, procedente del Gobierno civil de la provincia de Zamora.

Sea bien venido.

Notas deportivas

Partido de pelota

En el Frontón de la calle Mayor Antigua se jugó ayer tarde, como estaba anunciado, el partido entre leoneses y palentinos.

Se jugaron sesenta tantos en dos tiempos. En los primeros treinta tantos ganaron los palentinos por siete y en los segundos por nueve.

Los leoneses trabajaron durante el partido con verdadero entusiasmo y pujanza, pero no consiguieron dominar a los palentinos, que hacen un juego precioso de dominio y de gran escuela.

El público aplaudió a los triunfadores, y en algunos momentos a los leoneses, por haber salvado tantos muy difíciles.

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO
Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda
GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA
Almacenes de
SEBASTIAN ALONSO
Mayor pral., 47. PALENCIA

TEATRALERÍAS

Terminó en el Principal la actuación de la Compañía de Manolo París y reconocemos que, en cuanto a su labor artística ha realizado una campaña muy aceptable; ha sido una de las compañías mejor conjuntadas de las que últimamente desfilaron por nuestra capital; preciso es reconocer y conceder que en ella hay elementos valiosísimos como Antonia Herrero; valiosos como Manolo París, Agustín Povedano, Amadeo González, la señora Abrines y la señora Cózar y de segunda categoría bastante adelantada, como las señoras Vigo, Medina, Ruiz, señorita Blánquez y señores Vilches, Benedito y Merás, elementos que animados dieron una buena actuación de conjunto, pero...

Vamos al "pero" y ese le encontramos en el escaso gusto de la dirección artística para elegir el repertorio. Si descontamos "Alfilerazos", de Benavente, y "Cuando empieza la vida" de Linares Rivas, puede asegurarse que las obras representadas durante la temporada han sido otra cosa.

Las dos últimas "Idilio en un quinto piso" de Martínez Sierra y Jaquetot y "Las superhombres" de Gabaldón y Gutiérrez Roig, son dos botones de muestra para nuestra afirmación.

Son traducciones, arreglos, "amafios" al castellano que hasta resultan exóticas, y—ya lo hemos dicho en otra ocasión—no somos partidarios de estas obras de corte extranjero, salvo raras excepciones.

Es un caso parecido al que de segunda mano gasta un gabán; prenda que en el primer propietario resultaba de corte perfecto y uso adecuado, muy sentadita, se arregla lo mejor posible para el segundo dueño pero, por bien que se haya amoldado, siempre conserva su textura inicial, sus características primitivas: se ve su arreglo.

Vemos el arreglo en "Idilio en un quinto piso" en sus escenas extrañas a usos y costumbres de nuestro país, en palabras que dañan nuestro gusto y oído por ser vocablos corrientemente admitidos en el idioma en que primeramente fué escrita la obra, pero mal sonantes en el nuestro por su desusado empleo y en actitudes poco comunes a nuestras costumbres.

"Las superhombres" de escenas letárgicas, pesadísimas y faltas de gracia, tiene también un desagradable sabor extranjero con el que se nos muestra la supremacía de los sentimientos y acciones femeniles sobre aquellos otros nacidos al margen del más irracundo furor hacia el feminismo mal entendido y peor practicado.

Es que no tenemos obras admirables, hermosas, de puro corte, fondo y forma españoles, más dignas y apropiadas que las de factura extranjera para figurar en el repertorio de una compañía nacional?

No obstante, reconocemos una ventaja—circunstancial desde luego—en la elección de obras hechas por la dirección artística de la compañía de Manolo París y esa ventaja es la de habernos dado ocasión de admirar la facilidad y exacto amoldamiento de Antonia Herrero a la diversidad de tipos y personajes.

Vieja inimitable en "Alfilerazos", sentimental sin exageraciones en "Cuando empieza la vida", sencilla en ingenuidad en "Idilio en un quinto piso", abnegación, ternura y energía en "Las superhombres" y todo ello con una perfección acabada, con una espiritualidad artística refinadísima y con unas aptitudes insuperables, que arrancaron tan espontáneas como merecidas ovaciones.

Antonia Herrero ha sido el punto de apoyo para el éxito de la temporada que ayer terminó.

Y... hasta otra.

AUGUSTO

Grandioso surtido en camisas y corbatas para caballero, desde una peseta

Excepcional ocasión de equiparse por poco dinero
Palacio de la Moda,
Mayor Principal, 76.

El café express que sirve el Bar Babilino, por ser de la clase más selecta y suete especial, es el más exquisito.

VIDA CULTURAL

LOS ACTOS QUE PREPARA EL ATENEÓ

Junta general

La Junta de Gobierno del Ateneo convoca a todos los señores socios del mismo, a una junta general que tendrá lugar el próximo miércoles día 24, en el salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, a las siete y media de la noche en primera convocatoria, y a las ocho en segunda y última.

En esta Junta se tratará de la constitución de la Sección obrera, procediéndose a la elección de los cargos de presidente y vocales de la misma.

Además se discutirán las cuestiones que los señores socios planteen y se tomarán los oportunos acuerdos.

Exposición Bellver

En el Casino, muy pronto se inaugurará una exposición de obras del artista José Bellver y Delmás. La Junta de Gobierno del Ateneo, organizadora de la Exposición, está ultimando los preparativos de la misma. Nuestros lectores serán informados oportunamente con toda amplitud de todos los detalles referentes a esta exposición que promete constituir un acontecimiento artístico.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Mañana martes se celebrarán dos grandes sesiones cinematográficas, a las siete y a las diez, proyectándose la primera jornada de la gran película titulada "La caravana del Oregón", un prodigio de la cinematografía moderna.

El domingo próximo, estreno de "Los dos pilletes".

SALON NOVEDADES

Hoy a las siete y a las diez, terminación de la película "El juramento de Lagardere".

El jueves próximo, presentación de la gran compañía de aforaciones GARI-USET, con un programa originalísimo.

Muy pronto, "La española que fué más que reina".

Indiscutiblemente los mejores tales de construcción mejores S. A. Mayor pral., 258, Palencia.

Notas musicales

En el Café Royal continúan celebrándose los conciertos musicales a cargo del notabilísimo "Trío Wermant".

Es verdaderamente interesante la labor que realizan estos artistas, que vienen dando a conocer a los asiduos del "Royal" las obras más sublimes de los clásicos, ejecutadas con maestría impecable, y otros conciertos de carácter popular a base de las zarzuelas españolas más aplaudidas en la actualidad.

El dueño de este acreditado establecimiento ha prorrogado nuevamente al "Trío Wermant" atendiendo así los reiterados deseos del público que acude diariamente a escuchar a los notabilísimos artistas, cada día más felicitados y aplaudidos por su maestra labor.

El sábado próximo debutará en el Ideal Bar Palentino una notabilísima agrupación musical, en la que figura el eminente concertino Celso Díaz.

SUCESOS NOTICIAS

Joven herido

En la taberna establecida en la planta baja de la casa número 2 de la calle de Antonio Maura, promovieron una violenta discusión por cuestiones particulares, los jóvenes Pedro Sedano, de 25 años y Pedro Ramos, de 20, quienes se hallaban en lamentable estado de embriaguez.

Tras de la discusión, se agredieron mutuamente, y Pedro Sedano, haciendo uso de una botella dió a su adversario un tremendo golpe en la cabeza, causándole una fuerte contusión y extensa herida incisa en el cuello.

Trasladado el herido a la Sala de Socorro, el personal de servicio le apreció una herida incisa de pronóstico reservado en la parte lateral izquierda del cuello y fuerte contusión en la región del mismo lado.

El agresor de Pedro Ramos ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción, que ha ordenado su encarcelamiento.

Además como promotor del escándalo y encontrándose en completo estado de embriaguez, se le ha impuesto una quincena de arresto gubernativo.

El herido, después de curado de primera intención en la Sala de Socorro, pasó a su domicilio.

El dueño de la cantina, Guillermo Delgado, ha sido multado con 50 pesetas por orden gubernativa, y por haber servido más vino a los promotores de la reyerta, cuando ya se encontraban embriagados.

Multados

Por orden gubernativa han sido multados con 100 pesetas, como blasfemo, el vecino de esta capital Constantino Pachón y por haber promovido un fuerte escándalo encontrándose en estado de embriaguez, al joven de 25 años, Angelino Sánchez, que dió origen a tremendo alboroto por resistencia a los guardias de Seguridad, en un baile público establecido en la calle de Panaderas.

Niña lesionada

Ayer tarde fué arrollada por una bicicleta que montaba el joven Marciano Iscar, vecino de Valladolid, la niña de 8 años, Carmen Fernández González, quien resultó con extenso hematoma en la región occipital, de la que recibió asistencia facultativa en la Sala de Socorro.

El ciclista ha sido denunciado ante el Juzgado municipal.

Sala de Socorro

Por el personal de guardia en este centro benéfico, se ha prestado asistencia facultativa, a los siguientes lesionados leves, que lo resultaron en pequeños accidentes casuales:

Victorio García, de 37 años, que presentaba extensa contusión en la pierna derecha.

Valentín Gutiérrez, de 6 años, que sufría una herida contusa en la región occipital.

Felipe Gutiérrez, de 43 años, que presentaba una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Pedro Mieres, de 66 años, que padecía una herida cortante en la muñeca izquierda.

Santiago Urbaneja, de 26 años, que presentaba una herida contusa con pérdida de la uña, en el dedo medio de la mano derecha.

Bombas centrífugas

Grupo de motobombas para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Alisal, «La Cubana», (interior).

La Cooperativa de Construcción de Madrid ha concedido a nuestros queridos amigos don Eugenio Palomino y don Pablo Valcárcel la construcción de un importante lote de casas de la "Ciudad Jardín" que se empezará a edificar la primera quincena del próximo mes de marzo.

Reciban nuestra enhorabuena.

Por su agradable sabor, puede decirse de las PASTILLAS CRELLAS PO, que curan deleitando, a pastillas caja.

Por acuerdo de la Junta de Jefes ha sido nombrado Inspector de Hacienda de esta provincia don Andrés Curieses, oficial segundo de la Delegación de Hacienda de esta capital.

Sea enhorabuena.

Más de 10 años hace que médicos eminentes recetan UROSOL-VINA contra las enfermedades originadas por exceso de ácido úrico.

¡SOMBRERO!. Mirad todos los días el escaparate de la Casa Martín, donde se exhiben los últimos modelos para señora y las mejores marcas para caballero. Mayor principal 78. Teléfono número 514.

Petición de mano

En Madrid ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Araceli Feijóo, hija de nuestro querido amigo el conocido y popular empresario de circo, don Secundino, para el joven y distinguido sportman, don Wilian Pharis.

La petición fué hecha por los señores de Pharis (don Leonor) padres del novio.

Reparación de pisos de madera, la más higiénica, la mejor reparación económica a cinco pesetas metro cuadrado, lo más práctico para hoteles, tiendas, etc. Piso rápido, informado en la Casa Uralita, Mayor principal número 258.

AGRICULTORES!

El nitrato de Chile, por su riqueza constante en nitrógeno, su gran solubilidad y la virtud que tiene de ser absorbido rápidamente por las raíces de los vegetales, es el más precioso de los abonos nitrogenados y el UNICO para ser empleado de cobertura. Recordad que es necesario su empleo para vigorizar a las nacientes plantas y nuevos brotes a fin de ponerlas en condiciones de producir abundante cosecha. Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse al Comité del Nitrato de Chile, Barquillo, 21, MADRID.

Los precios que rigieron hoy en el almacén de Leopoldo Ojeda, fueron los siguientes:

Merluza a 2'80; Pescadillas de 1'50 a 2; Bagustos a 1'50; Almejas a 2'00; Lengüadina a 1'25; Sardinas a 2'00. Mañana seguirá la venta al detall con asombrosos precios económicos.

MAÑANA MARTES ESTARA EN PALENCIA EL REPRESENTANTE DEL OVERLAND EN ESTA PROVINCIA, DON JUAN JOSE ALFARO, QUIEN PRESENTARA EL OVERLAND SEIS CILINDROS, NUEVO MODELO.

LUIS MARTIN GROMAZ
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
Mayor pral., 19 y 21
De 10 a 1 y de 4 a 6

Estos días hemos tenido el gusto de admirar en los escaparates de la acreditada Droguería de N. Fuentes y en el establecimiento de Ultramarinos de Arranz (hijo), los diplomas, cruces y medallas de oro obtenidos en las Exposiciones de Bruselas (Bélgica) y Milán (Italia) por la renombrada y conocida leija marca LA MERCEDES, que fabrica en Valladolid don Godofredo F. de Velasco, a quien felicitamos por sus repetidos éxitos comerciales.

DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA
Consulta diaria de 11 a 2
Mayor Principal, núm. 28

Lucio G. de Medina

Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios de Catalana, cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.
Compra-vende valores del Estado e Industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.
Los referidos valores comprados por su intervención, son irrevocables, y responde de ellos conforme a lo que indica el Código de Comercio.
Domicilio: Barrio y M. núm. 23 principal

Estoy asombrado

«San Sebastián, 24 de Noviembre de 1925.

Muy señor mío:
Estoy asombrado del efecto de las Sales Nutritivas «EUDIDON» en una hija de tres años, pues la niña, desde que le damos estas Sales ha aumentado visiblemente de peso, siendo su semblante rebosante de salud.

Aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerte de usted afectísimo s. s. q. l. e. l. m.—José C»
Las Sales Nutritivas «EUDIDON», se venden en farmacias y droguerías.
El gasto diario es solamente de DIEZ céntimos; el beneficio es de gran valor.

De venta: Espejel Rivas, N. de Fuentes y Dámaso García

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA"

Actualidad informativa

A LO QUE SE DEDICA EL CONDE DE ROMANONES

En Barcelona se encuentra actualmente el señor conde de Romanones.

Ayer, domingo le visitaron varios periodistas, quienes le preguntaron en qué empleaba ahora sus energías.

—Trabajo en todo, contestó, menos en política y no porque yo la haya proscrito sino porque no me dejan. Ahora vengo encantado de mi excursión a Blanes donde pasé todo el día.

Visitó la fábrica de seda artificial que se está construyendo allí y de cuyo consejo de administración soy presidente. De algo hay que ser presidente ahora. La fábrica empezará a funcionar seguramente a primeros de mayo y en ella tendrán ocupación de setecientos a ochocientos obreros.

Con esta industria lograremos fabricar la seda artificial en España, dejando de ser tributarios extranjeros.

—Así es—terminó diciendo—cómo se trabaja para engrandecer la riqueza nacional.

DECLARACIONES DEL MECANICO RADA

Dicen de Buenos Aires que terminadas ya las ligeras reparaciones que ha habido que hacer en el "Plus-Ultra" se anuncia que el miércoles los aviadores irán con el aparato a Montevideo, donde serán recibidos como huéspedes oficiales, celebrándose en su honor magníficos festejos.

Entre los actos organizados fi-

gura un banquete popular, al que asistirán el presidente de aquella República, los ministros, el Cuerpo diplomático y los representantes de la colonia española.

El capitán Ruiz de Alda dará dos conferencias sobre el presente y el porvenir de la aviación militar y civil en España.

El mecánico Pablo Rada no sabe cómo expresar su agradecimiento por los múltiples agasajos de que viene siendo objeto, que son tales como nunca los soñara.

Hablando del "Plus-Ultra" Rada dice que está en tan buenas o en mejores condiciones que cuando se inició el vuelo tan gloriosamente terminado.

La suscripción abierta para regalarle una casa en su pueblo, alcanza ya más de cuarenta mil pesos.

EL "PLUS-ULTRA" SE REGALA A LA ARGENTINA

Aun cuando en las esferas oficiales no se exteriorizó ninguna noticia relacionada con el regreso de los aviadores españoles, nuestros informes, absolutamente fidedignos, nos permiten justificar la afirmación de que el "Plus-Ultra" se quedará en el continente americano.

Hay que tener en cuenta como antecedente que el Gobierno español autorizó oficialmente el vuelo Palos-Buenos Aires, para el que se otorgó a Franco la plenitud de una absoluta autonomía, conforme a su proyecto.

Victoriosamente, el vuelo ha terminado y ahora es al Gobierno al que incumbe la responsabilidad de aceptar o desechar el nuevo pro-

yecto de Franco de comenzar otro vuelo por el Pacífico, donde han de recorrer distancias largas y etapas sobre tierra, para las que, por tratarse de un hidroplano, se carece, como es lógico, de tren de aterrizaje.

Claro es que la decisión y firmeza de los aviadores permite confiar en que también fueran coronadas por el éxito las nuevas y peligrosas etapas, pero a juicio nuestro el Gobierno ha de atenerse en su prudencia a valiosas opiniones de técnicos y científicos de la navegación aérea y hasta posiblemente de los mismos ingenieros constructores del aparato.

Es evidente que todavía, los tripulantes del "Plus-Ultra" han de realizar nuevas excursiones aéreas a algunas de las repúblicas americanas.

El regreso, desde luego, por falta de capacidad de los camarotes, dada la estructura y características del "Alsede" no podrán efectuarse en este barco, teniendo que hacerlo en un trasatlántico.

La "Agencia Americana" ha facilitado el siguiente radiograma:

"El Gobierno español ha enviado una comunicación al Gobierno argentino, por medio del encargado de Negocios de España, diciendo que ha acordado regalar el "Plus-Ultra" a la República Argentina."

EL REY A SAN SEBASTIAN

Ayer, en el expreso de Irún marcharon a San Sebastián Su Majestad el Rey, la Reina doña Cristina, el presidente del Gobierno y el ministro de la Guerra.

En la estación fueron despedidos por los ministros, autoridades y numeroso público.

El día 25 regresará el marqués de Estella a Madrid, acompañado del duque de Tetuán.

Su Majestad el Rey seguramente realizará una excursión a Burdeos.

INAUGURACION DE UN FERROCARRIL ELECTRICO

A las seis y media de la mañana salieron las autoridades de San Sebastián con dirección a Zumárraga, con objeto de esperar al Rey y al jefe del Gobierno que asistirían a la inauguración del ferrocarril eléctrico Vasco.

Don Alfonso, el marqués de Estella y el duque de Tetuán desayunaron en el Hotel Euroa y después se dirigieron acompañados por las autoridades a la estación del nuevo ferrocarril.

El Obispo de San Sebastián bendijo el material y pronunció un brillante discurso ensalzando las obras de progreso que se realizan en Guipúzcoa. Cantó también a la raza española ponderando el arriesgado raid que acaban de realizar los aviadores españoles a Buenos Aires.

El marqués de Estella dijo que el Rey asiste siempre como el primer ciudadano de la nación a todos los actos que significan el engrandecimiento de la patria.

Dedicó frases de elogio a todas las personas que han intervenido en la construcción de esta nueva línea.

Después todos los invitados ocuparon un coche de la nueva línea recorriendo felizmente todo el trayecto.

En Loyola y Azpeitia se detuvo el tranvía eléctrico visitando don Alfonso y el marqués de Estella los

motorés y el material de la Compañía.

A las diez de la mañana llegaron a San Sebastián donde inmenso gentío aclamó a don Alfonso y al marqués de Estella.

En la Plaza de Guipúzcoa se desbordó el entusiasmo prorrumpiéndose en vítores a la Reina Madre a quien se obligó a salir a los balcones del Hotel Reina Cristina para saludar a más de veinte mil personas que no cesaban de aclamarla.

A la una de la tarde se celebró un banquete de ciento veinte cubiertos que fué presidido por Su Majestad el Rey, el marqués de Estella, el duque de Miranda, el ministro de la Guerra y el capitán general de la Región.

El jefe del Gobierno se propone marchar el día 24 a Vitoria y el día 25, después de asistir a un banquete con que le obsequiará la Unión Patriótica, emprenderá el regreso a Madrid.

CAÑERO, MEJORA

El célebre rejoneador de toros Antonio Cañero ha mejorado notablemente, encontrándose por ahora fuera de todo peligro.

SE DENIEGA LA LAUREADA A CAVALCANTI

El Consejo de Guerra y Marina ha denegado al general Cavalcanti la Cruz Laureada de San Fernando, para la que estaba propuesta por su comportamiento en Marruecos.

CHOCAN DOS TRENES DEL METRO

Ayer a las seis de la tarde chocaron dos trenes del Metropolitano entre las estaciones de Bilbao y Tribunal.

El encontronazo fué formidable resultando lesionados casi todos los viajeros.

Una pareja de Seguridad y un guardia civil que viajaban en uno de los coches se distinguieron prestando auxilios a los heridos.

Resultó gravemente herida una señorita de compañía francesa. Llamada Mercedes Lissarda que fué trasladada a un dispensario de urgencia.

En la Sala de Socorro del distrito se prestó asistencia facultativa a veinte heridos, algunos de pronóstico reservado.

Más de treinta viajeros resultaron también con lesiones de poca importancia de las que fueron asistidos en sus domicilios particulares.

El conductor de uno de los trenes y el jefe de la estación de Bilbao han sido detenidos por disposición del Juzgado.

ENTREGA DE UN ALBUM A CALVO SOTELO

Ayer por la mañana más de doscientos secretarios municipales entregaron al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo un álbum con 48 pergaminos que le dedican por las mejoras que les concedió a su paso por la Dirección General de Administración local.

Después en el Reina Victoria se le ofreció un banquete.

El marqués de Estella envió una carta justificando su ausencia por tener que celebrar una conferencia con el general Sanjurjo.

Al final del banquete el señor Calvo Sotelo declaró que el ministro de la Gobernación, Martínez Anido, le dió carta blanca para mejorar el secretariado español y así lo hizo por estimar de justicia esta obra de evidente beneficio social.

SE SUPRIME LA SUERTE DE VARAS?

Circula el rumor de que en breve se publicará en la "Gaceta" una real orden suprimiendo la suerte de varas en las corridas de toros.

EL "BLAS DE LEZO"

En el Ministerio de Marina se han recibido hoy noticias diciendo que ha salido de Tenerife para Cádiz el "Blas de Lezo."

Palacio de la Moda. Mayor Principal, 76.

En esta casa encontrará siempre artículos de su gusto por poco dinero.

No deje de visitarnos.

Se venden 100 mechones de chopo, lebrados, gordos y delgados. Para traer con Andrés Blanco, en Villalba.

Los socialistas—dice Largo Caballero—no mantienen ninguna relación con el Gobierno.

No quieren dictaduras civiles, militares ni rojas

En la Casa del Pueblo de Madrid y ante numerosa concurrencia, dió su anunciada conferencia el señor Largo Caballero, que disertó sobre el tema "Educación sindical y política de las organizaciones obreras."

El conferenciante comenzó por dedicar un cariñoso y respetuoso recuerdo al que fué apóstol del proletariado español, Pablo Iglesias, al que presentó como modelo de hombres honrados y educadores de obreros.

Negó el señor Largo Caballero que existan, como se ha dicho, diferencias en la organización socialista con motivo de la designación de la persona que ha de asumir la presidencia del Comité nacional del Partido, y declaró que es asimismo falso el que los socialistas mantienen relaciones con el actual Gobierno.

—Esto—dijo—no es verdad, y buena prueba de que no existen semejantes relaciones está en que la organización socialista está al margen de toda política. El partido socialista no está, ni puede estarlo nunca, conforme con la dictadura civil ni militar, ni tampoco con la roja.

Luego se extendió en consideraciones acerca del porvenir político en España, y dijo que es preciso que, para cuando llegue el momento, los obreros estén capacitados para gobernar.

Habló luego de la educación obrera en tiempos pasados y en los actuales y dijo que en este aspecto se ha progresado mucho.

—Un ejemplo palpable—dijo—de que el obrero va educándose es el que antes creía que todo se arregaba con huelgas y "sabotajes", mientras que ahora—ahora que camina con paso firme—ni siquiera apela a la huelga de brazos caídos.

—No ha de pasar mucho tiempo—agregó—sin que los obreros lleguen a la deseada y salvadora unión y estén prestos y capacitados para actuar decisivamente en la vida política del país.

Y una vez que estén en el Poder trabajarán en bien de todos, no haciendo política anárquica, ni exclusivamente de clase, sino realizando una intensa labor depuradora y democrática.

Señoras y caballeros no dejen de visitar la Casa Polo, donde encontrareis selecto surtido en paños de alta novedad. Gran variación en paños para los mismos, de todas las clases y formas. Paños de montables, patentados y exclusivos para esta casa. Tejas inmejorables, de mezcla y seda. Precio fijo. Mayor pral., 91.

Lotería Nacional

Premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en la Corte, y han correspondido a los números siguientes:

Números	Pesetas
7616 San Sebastián	150.000
Madrid-Coruña	150.000
17650 Madrid-Barcelona-Salamanca	70.000
30490 Bilbao	40.000
5602 Betanzos-Sevilla	15.000
Valencia	15.000

Con 3.000 pesetas

30309	10302	9821	28902
18319	8574	34434	19761
20397	29403	14243	12493
25107	22792	30288	

Intento de suicidio de un negro en León

Cuando mayor era la afluencia de público por la calle Fernando Merino, desde el tercer piso del Hotel Reina Victoria se arrojó a la calle el célebre y original cabezudo negro "Frank", que ha llegado a dicha población para anunciar y propagar el APERITIVO SANSON.

Afortunadamente para su dueño, sólo sufrió erosiones de escasa importancia.

Por empleados del Hotel fué trasladado a su encierro.

Según noticias que tenemos, adoptó esa desesperada resolución por negarse su propietario señor Ruiz Parra do, a traerle el domingo a Palencia para seguir haciendo la propaganda del APERITIVO SANSON.

Celebraremos no haya sido más que cosas del Carnaval.

R.

LA HERNIA

Gracias a los célebres aparatos de Mr. BLETY, el gran especialista francés, la hernia, enfermedad peligrosa y frecuentemente mortal, no es ya más que una vana palabra.

Estos nuevos aparatos aplicados a MILES de desesperados realizan diariamente prodigios y prorrionan a todos los que los adoptan la SEGURIDAD, la SALUD y según el propio testimonio de los mismos pacientes su CURACION DEFINITIVA.

Ante tales resultados las personas atacadas de hernias deben dirigirse inmediatamente al Mr. BLETY que accediendo a numerosas súplicas, repite su viaje entre nosotros y recibirá en:

Sahagún, martes 23, fonda Herrero.

Villada, miércoles 24, fonda Hermoso.

Frechilla, jueves 25, fonda Rufino.

PALENCIA, viernes 26 Feb. er.

CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Astudillo, sábado 27, fonda Isidoro.

Cerrión, domingo 28, fonda Estefanía.

Saldaña, lunes 1 Marzo, fonda Comercio.

Osorno, martes 2, fonda Rojos.

Herrera, miércoles 3, fonda Anástasio.

Aguiar, jueves 4, fonda Comercio.

Barruelo, viernes 5, fonda Los Navarros.

Barcelona, Rambla Cataluña 65, CASA MATRICULADA.

Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.



Pasó el invierno.....

Y para poder disfrutar de las delicias del tiempo es preciso ur.

CITROËN

Agentes exclusivos para la venta

Calderón y Mateo

GARAGE Y OFICINAS: Mayor pral., núm. 2

PALENCIA

"EL RIOJANO,"

(Nombre registrado)

Fábrica de Alpargatas de todas clases

VENTA DE CALZADOS

VIUDA DE MAXIMO MATA

Sección especial para la fabricación de Cordeletas en todas las clases. Trenzas, lonas, hiladillos y demás artículos concernientes al ramo de alpargatería.

BURGOS Palema, 54

Bicicletas ALCYON

Tipo carrera 275 pesetas

GARAGE CENTRAL Guillermo del Paso

Relojes de pared A PLAZOS INMENSO SURTIDO

Modelos para comedor y especiales para salones y despachos, en roble, nogal y caoba clara y oscura

Relojes de bolsillo y pulsera, de las mejores marcas, en niquel, plata, plaqué y oro

Bisutería - Joyería - Platería

Óptica en general

Regino Salamanca

MAYOR PRAL., 53

Palencia

Cocheras independientes

De nueva construcción con servicio de agua, luz y sereno, capaces para dos coches.

SE ARRIENDAN

Garage Central = GUILLERMO DEL PASO

MODELO 1926

MOTOR seis cilindros

Carrocería "FISHER,"

CON TODOS LOS REFINAMIENTOS MODERNOS

VÉALO HOY MISMO

Garage Central - Guillermo del Paso



Garage Central - Guillermo del Paso

Servicios de la Compañía Trasatlántica
 LINEA DE CUBA MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 1 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
 LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.
 LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.
 LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Casa importantísima de abonos de-sea nombrar representantes o depositarios activos en las provincias de Burgos, León, Palencia y Valladolid. Para informes dirigirse al delegado general de la región. Fernando Mercos, Colón, número 24, Palencia.

Almacén se arrienda 250 metros cuadrados, Avenida Rivera, frente a la «Nueva Electra».

Criada se necesita para una finca. Informarán Plazuela de Paredes, número 5, Palencia.

CERDOS
 Se venden seis bien cebados. Informarán Hotel Samaria.

¡Tuberculosos!
 No desesperar
 Mandad vuestras direcciones hoy mismo a
 «VERKOS»
 Instituto Biológico Internacional S. A.
 SAN SEBASTIAN
 Sección D-1



Carbón vegetal de roble
 Procedente de corta, se vende anueve reales arroba, calle Avenida Manuel Rivera, frente a la «Nueva Electra» de Palencia.

Lámparas (válvulas) TUNGSRAM radio
 son las que reúnen las mejores condiciones para una audición perfecta. Las elegidas por los verdaderos entendidos en el ramo. Tipos H2 y H3, consumo corriente, 8 pts. MR2 y MR3 débil consumo, 0,06 ampére, 14 pesetas. M R. 41, de 3,5 a 4 voltios 0,5 ampére gran amplificación, 18 pts. De venta en todas partes y en
 Lámpara TUNGSRAM.-Montera, 10.-Madrid

MULAS en las acreditadas cuadras de la viuda de Antonio Riguero, encontrarán los labradores un gran lote de mulas. Avenida de República Argentina.—Palencia

Se vende novilla holandesa, de primer pa to, con abundante leche. Informará en Palencia, Manuel Polo.

ATILANA GALLARDO
 Modista
 Plaza Mayor, 12. Palencia.

Almorranas, Varices, Úlceras
 Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas.—No se cobra hasta estar curado.—Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.—Clínica del Dr. ILLANES, Hortaleza, 17, principal.—MADRID.—Teléfono 15-86 M.

Las mejores vides americanas criadas en esta región
 Venta de Injertos y Barbados de todas las variedades, de gran desarrollo y absoluta garantía, a precios económicos. (Catálogos gratis). Pedidos al Director de la
VITÍCOLA CASTELLANA
 Calle de Mambrilla, 31.—Valladolid

Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO
 Fundado en 1894
 SANTANDER
 Teléfono núm. 491

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Su numerosa estadística garantiza sus resultados.
 Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías.
 En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito se dirigirán a Director, y para otros detalles a la Administración.

Catarros rebeldes
 Se curan con **PECTOBENZOL**
 Recomendado por eminencias médicas
 De venta en todas las farmacias

LA TRIBUNA
 SECCION DE COMPRA-VENTA
 Plaza de Canalejas, 6 Apartado 35, MADRID

OFERTAS
 Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS
 Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.
 Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.
 Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA
 Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.
 Para todo género de detalles, dirigirse al
Director Gerente de «LA TRIBUNA»,
 PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35
 Madrid

Norias vendo dos, una del tres y otra del cuatro, buen uso, baratas, por haber dejado el oficio, Mayor Antigua 112, Eugenio Palenzuela, Palencia.

Se venden cerdos cebados, desde cinco arrobas en adelante. Fijos y al contado. Al mismo tiempo el que desee adquirir crías vitorianas, buena clase, puede dirigirse a su dueño Adolfo Medina, en Carrión de los Condes.

Ama de cría se ofrece casada, leche de siete meses, desea criar en su casa. Dirigirse a Fabián Paredes, en Ampudia.

Venta de vides Americanas
 Labradores, no compréis vides sin antes visitar los acreditados que posee SANTOS GURPEGUÍ, haciéndolo así os convencereis de su buena calidad, única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro; primera huerta, para pedidos y condiciones en la misma; a Isidoro Robles.

Oficial herrador soltero, bien impuesto en el oficio. Se necesita en Astudillo, Jesús Estébanez, Veterinario.

Tocador de acordeón y tamborilero
 Se ofrece para danzas y cofradías. Informarán Gregorio de la Fuente (a) El Mariposo, en Villamediana.

Vendo ruedas buen uso, para carro pequeño, Pablo Cebrián, Muro, 11.

¡Ojo, industriales!
 Se vende la casa número 38 del Barrio de Santa Ana, Palencia, haciendo escuadra a las dos carreteras, propia para cualquiera industria, mide 400 metros de superficie. con dos hornos para elaborar cal. Del precio y condiciones dará razón su dueño en Santa Cecilia del Alcor, Víctor Revilla.

Ama de cría desea criar en casa de los padres, leche de un mes, viuda. Dirigirse a Manuela Gutiérrez, en Dehesa de Montejo.

¡Agricultores!
 Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al
Comité de Nitrato de Chile
 Barquillo, 21. MADRID.-Apartado 6



Antonio Fernández y Compañía
 importadores de azúcares, cacao, café y canelas
SANTANDER
 De venta en Almacenes y Ultramarinos

ANGEL ALONSO & HIJOS
 Fábrica de Mantas
 ALMACEN DE LANAS Y PIELS
PALENCIA
 Fabricación especial de mantas para campo y ganados
 CLASE INMEJORABLE

COMPANIA DEL PACIFICO
 LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander
Para la HABANA
 1926
 El día 21 de Febrero el vapor «ORCOMA»
 7 de Marzo el vapor «ORTEGA»
 21 de Marzo el vapor «ORITA»
 11 de Abril el vapor «OROPESA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile.
 Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

	«OROYA»	«ORCOMA» «ORITA»	«ORIANA» «ORTEGA»
Primera clase, Pesetas:	1600	1600	1400
Segunda clase, Peseta	1055	1055	985
Tercera clase, Pesetas	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.
 Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.
PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en sencillos comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de pasaje.
PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central incluídas las tasas.
 Agencia en Venta de Billetes en Santander, Paseo de Peredo, número 9.—Teléfono 41.—Telegrafos y comunicaciones RASTRERCHSA.

CEMENTO PORLAND
 Tudela - Veguin
 Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exijan las más elevadas resistencias.
 Puntos de venta en Palencia:
 D. de Guzmán, Vda. M. Izasmendi y Espogol, Poños y C.º

Talleres Tipográficos «El Diario Palentino»

Máquinas para coser y bordar
 las de mejor resultado
 - y las más elegantes -
WERTHEIM
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
 DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA,
RAPIDA (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 736
BARCELONA
 Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Arboles frutales y maderables
SE VENDEN
 Para pedidos, dirigirse a
ISIDORO VALPUESTA
 Panaderas, 5.—PALENCIA
 Catálogos gratis
 Viveros y despacho en el Cuadrilátero

SEGUROS
INCENDIOS
VIDA
ACCIDENTES
AHORRO Y PREVISIÓN
GANADOS
COSECHAS
EDUARDO CALDERÓN M. DE AZCOITIA
PALENCIA
 Representa las Compañías más importantes

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
 En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y CIRCULATORIO